Достопримечательности на маршруте
В первый день маршрута трек проходил по центру и окраинам Питера, через парковую зону, где переплетаются и граничат как старинные застройки 18 в., так и современные здания (парк аттракционов, стадион «Зенит», здание Газпрома – Лахта-центр, высотой 374 метра). Далее по берегу Финского залива вдоль территории многочисленных домов отдыха и дачной застройки прошлого века. Колоритные дома, скульптуры, фонтанчики, далее дорога проходила по части заповедника (Государственный природный заповедник «Северное побережье Невской губы»), где зарегистрировано редкие растения и животные, растут липы и дубы, возрастом более 250 лет. В пригороде Сестрорецка на протяжении всего пути вдоль побережья через перелесок встречались симпатичные деревянные фигуры, вырезанные на месте упавших деревьев – грибы в человеческий рост, совы, зайцы.
Во второй день маршрут по-прежнему был проложен вдоль побережья, по пути встретили зоопарк под открытым небом со страусами, осликами, косулями и мелкой домашней птицей.
Третий и четвертый день были посвящены осмотру достопримечательностей Выборга.
Выборг по праву считается одним из самых красивых и колоритных российских городов. Его уникальность заключается в том, что основная часть города расположена на разбросанных островках и полуостровах. Улицы здесь часто соединяются мостами, а для того, чтобы увидеть главные достопримечательности Выборга, придется прокатиться не только на автобусе или такси, но и на пароме, лодке или катере. На протяжении многих столетий Выборг принадлежал шведам, и только Петр I смог завоевать неприступный город и присоединить его к территории российского государства. 
Оказываясь на старинных узких улочках, с каменными домами и вымощенными брусчаткой тротуарами, туристы будто попадают в совершенно другую эпоху – эпоху рыцарей, дворцовых интриг и пышных королевских балов. Выборгский замок считается настоящей визитной карточкой города. Он относится к немногочисленным памятникам западного военного зодчества, которые расположены в России. Замок основан шведами в конце 13 столетия. В течение последующих веков сооружение укреплялось, перестраивалось и становилось еще более величественным и красивым. В первой половине 20 столетия крепость два раза переходила к Финляндии, но после Второй мировой войны вновь стала российской. С 1970 года в стенах крепости функционирует музей. Каждая часть строения представляет собой интересную экспозицию. Гостей ждет выставка подводной археологии, для посещения открыты многочисленные залы и башни, при желании можно посетить винный погреб и крепостной двор. 
Адрес: Выборгский Замок, Замковый остров, Выборг.
 Парк Монрепо – уникальный памятник природы. Природный заповедник Монрепо находится на небольшом острове Твердыш. Это единственный в России скальный парк с неповторимыми ландшафтами, производящими огромное впечатление на каждого, кто их видит. Долгие столетия территория парка использовалась, исключительно, для выпаса скота, но в 18 веке комендант Выборгской крепости занялся благоустройством здешних мест, чтобы в дальнейшем построить дачу для своей семьи. Были осушены болота, выровнен грунт, посажены оранжереи, плодовые и фруктовые деревья. В разное время усадьбу посещали знаменитые художники и поэты: на фоне живописных пейзажей они черпали вдохновение для создания шедевров. В годы Великой отечественной войны парк пришел в запустение, а дача использовалась, как госпиталь для солдат. В конце 80-х годов начались восстановительные и реставрационные работы по возвращению парку его первоначального вида. Сейчас туристы приезжают сюда в любое время года: здесь одинаково красиво и летом, и зимой, и в период капризного межсезонья. К осмотру доступна главная усадьба, библиотечный флигель, многочисленные постройки и, конечно, большая территория с огромным количеством интересных уголков. 
Адрес: Парк Монрепо, Парковая улица, Выборг. 
Выборгская Старая Ратуша – памятник 17 века. Колоритное здание Ратуши стоит в самом центре главной городской площади. В 17 веке здесь заседали бургомистры, проводились собрания коллегий – торговой, судебной, финансовой, строительной. История Ратуши непростая: здание было разрушено во время войны, страдало от пожаров, а в 20 веке сооружение отреставрировали и раздали под жилые квартиры. Сейчас Ратуша входит в список объектов культурного наследия, но люди продолжают жить здесь до сих пор. 
Адрес: Старая ратуша, Крепостная улица, Выборг
Библиотека Алвара Аалто – знаменитый культурный объект. Здание библиотеки построено по проекту талантливого финского архитектора Алвара Аалто. Во многих моментах сооружение стало знаковым для всей мировой архитектуры: для него характерен волнообразный потолок в лекционном зале, круглые окна в потолке читального зала, обилие плавных линий. В годы войны здание пострадало от бомбежек, но современники отреставрировали библиотеку, и сегодня она вновь полноценно функционирует. Туристы приходят сюда, чтобы оценить оригинальные архитектурные решения и прогуляться по благоустроенной территории. 
Адрес: Библиотека Алваара Аалто, Проспект Суворова, Выборг
Часовая башня – памятник 15 века. Свое название башня получила из-за больших часов, которые впервые были установлены здесь в середине 17 века. Последний раз часы на башне меняли в 19 веке, и до сих пор механизм функционирует без поломок. Высота Часовой башни – 25 метров. Она хорошо просматривается со всех близлежащих окрестностей. Когда-то башня была частью старого кафедрального собора. До сих пор в башне имеется огромный набатный колокол, весом 61 тонну. Его звон оповещает жителей о больших церковных праздниках. 
Адрес: Часовая башня, Крепостная улица, Выборг. 
Рыночная площадь – очарование ушедших столетий. В старой части Выборга находится Рыночная площадь. Начиная с середины 19 века, здесь велась бойкая торговля одеждой и обувью, продуктами питания, предметами быта. До сих пор здесь можно приобрести памятные сувениры и открытки с изображениями самых красивых мест города. На площади сохранилось несколько исторических зданий. В дни городских праздников и фестивалей на площади проводятся разнообразные веселые и торжественные мероприятия. 
Адрес: Рыночная площадь, Выборг.
Круглая башня – старинное артиллерийское сооружение. Башня является ярким образцом западной архитектуры 16 века. В средние века сооружение использовалось для ведения артиллерийского огня, но со временем военное значение было утрачено, и башня стала использоваться как склад, хранилище оружия и даже тюрьма. После войны в здании открылся аптечный склад, а в 70-х годах 20 века было принято решение о реставрации сооружения. В Круглой башне впоследствии открыли модный ресторан и банкетный зал. 
Адрес: Круглая башня, Рыночная пл, Выборг.
 Анненские Укрепления – редкий образец русского оборонного зодчества. Сооружение возведено в Выборге в начале 18 века. Укрепления были необходимы для защиты от вероятного нападения шведских войск. Но за всю свою историю объект так и не принял участия в военных действиях, а в середине 19 века и вовсе был разделен на две части проложенной здесь дорогой (ныне улицей Островной). Однако для туристов укрепления до сих пор представляют интерес: сохранилась часть крепости, бастионы, рвы и земляные валы. Очень любопытно взглянуть на сооружение, над проектом которого работал сам Петр I! Каждый год здесь проводят реконструкцию рыцарских турниров, посмотреть которые съезжаются гости из всей Ленинградской области. 
Адрес: Анненские Укрепления, Выборг.
 Бастион Панцерлакс – средневековая конструкция. Старинный бастион напоминает о времени шведского правления. Толстые, массивные стены, небольшие окна, характерные бойницы – все говорит о том, что здание строилось на века. Когда-то это было одно из самых важных укреплений на берегу Выборгского залива. Несмотря на то, что со временем бастион утратил свою роль, его сохранили как ценный исторический объект. Сегодня Панцерлакс является частью выставочного комплекса Эрмитаж-Выборг. 
Адрес: Бастион Панцерлакс, Выборг.
 Военный музей Карельского перешейка. Музей представляет собой по-настоящему уникальную выставку. Коллекции состоят из военной атрибутики советской и финской армий. Оружие, форма, листовки, письма, фотографии – все экспонаты найдены местными энтузиастами на месте прошедших боев или приняты в дар от жителей, чьи родственники принимали участие в советско-финских войнах. Все предметы можно трогать руками и фотографировать. На периодических уроках памяти, которые проводят сотрудники музея, воспитывается военно-патриотический дух. Здесь же можно узнать о судьбах родных и близких, которые когда-то жили и воевали в этих местах. 
Адрес: Военный музей Карельского перешейка, Крепостная улица, Выборг
Дом Хакмана (Гранитный дворец) – красивая старинная постройка. В начале 20 века в этом здании располагалась главная контора известной коммерческой фирмы, основанной немецким купцом. В годы войны дом серьезно пострадал, но в середине 20 столетия был полностью отремонтирован и восстановлен. Главной изюминкой проекта является колоритный асимметричный фасад, облицованный гранитной плиткой. Стены украшены резьбой по камню с изображениями растений, птиц, животных. Долгое время внутренние помещения использовались как жилые квартиры, но сейчас они практически все пустуют. Сооружение гармонично смотрится рядом с другими старинными постройками центральной части города. 
Адрес: Дом Хакмана, улица Северный Вал, Выбор.г. 
Дом Лаллукки – эффектный образец национального романтизма. Здание построено в начале 20 века для Юхо Лаллукки – основателя крупной торговой компании. Фасады были облицованы темно-красным гранитом. Остроконечные фронтоны и стрельчатые арки удачно сочетались с асимметричными окнами и балконами. Главными украшениями стен стали разнообразные орнаменты и скульптуры, изображавшие женские фигуры. Во время войны здание практически полностью сгорело, но власти города приложили все усилия, чтобы восстановить сооружение. Сегодня здесь, как и сто лет назад, на первом этаже расположены магазины, а на втором – жилые квартиры. 
Адрес: Дом Лаллукки, Маяковского улица, Выборг.
 Костёл Св. Гиацинта – каменное здание в готическом стиле. Одним из самых древних построек Выборга является костел Св. Гиацинта. Массивное приземистое сооружение когда-то было монастырской школой. В 16 веке дом достался купеческому семейству и был переделан под жилое помещение. С приходом 18 столетия в здании было устроено «Общество выборгских рыцарей». На втором этаже располагался просторный зал для танцев и вечеринок, первый этаж и подвалы использовались под хозяйственные нужды. В 1800 году дом был передан католическому приходу. Верующие устроили здесь часовню, которая впоследствии получила статус церкви. После войны здесь располагался склад: сооружение обветшало и потеряло былую величественность. После реставрации в костеле Св.Гиацинта расположилась одна из выставок Выборгского музея-заповедника. И по сей день туристы могут прийти сюда, осмотреть здание снаружи и зайти внутрь, чтобы ознакомиться с интересной экспозицией. 
Адрес: Костёл Св. Гиацинта, улица Водной Заставы, Выборг.
 Спасо-Преображенский собор. Храм заложен по указу императрицы Екатерины Великой, в 1786 году. Собор пережил много перестроек и пристроек, его первоначальный облик несколько раз менялся и дополнялся новыми элементами. Церковь до сих пор является главным духовным центром города: прихожане приходят сюда на богослужения, а туристы с удовольствием осматривают архитектуру здания. Храм выполнен в классическом стиле, и сегодня он полностью соответствует той постройке, которая была здесь в 19 веке. Важной частью собора является известная Часовая башня. Часы на ней действовали уже два столетия назад, но их звон был настолько громким, что заглушал колокол полицейского участка. Часы разобрали, чтобы в 2012 году повесить обратно. 
Адрес: Спасо-Преображенский Собор, Соборная ул., Выборг.
Одной из самых любопытных достопримечательностей города являются необычные драккары викингов, установленные на выборгской набережной, напротив гостиницы «Дружба». Драккары – это огромные ладьи, на которых викинги ходили в море. Для этих судов характерен высоко загнутый киль и нос, а изображение свирепого дракона означало высокий статус владельца ладьи. В 1984 году в Выборге проходили съемки художественного фильма «И на камнях растут деревья». Сюжет повествовал об эпохе викингов, и по сценарию нужно было изготовить огромные ладьи. Режиссер фильма по окончании съемок подарил драккары городу, и судна заняли достойное место на набережной, моментально став популярными среди жителей и гостей Выборга. 
Историко-культурный центр «Варяжский двор» — колоритный средневековый город Историко-культурный центр «Варяжский двор». «Варяжский двор» — это историко-этнографический музей под открытым небом, олицетворяющий крепость балтийских славян эпохи 8-12 веков. Комплекс воссоздан в натуральную величину. Главная особенность Сваргаса в том, что он не просто «застыл» в одном периоде, а заново «проживает» жизнь древних славян. Здесь постоянно кипит деятельность, город расширяется и достраивается с учетом меняющихся интересов и потребностей жителей. «Варяжский двор» круглый год открыт для посетителей. Приезжать сюда можно в составе организованной группы или в индивидуальном порядке. Регулярные тематические программы проводятся по расписанию. Гости принимают участие в интересных программах и ремесленных мастер-классах по максимально восстановленным технологическим процессам. 
Адрес: Историко — культурный центр Варяжский Двор, Выборг. 
Старинная церковь Святых Петра и Павла – единственный в городе протестантский храм. У здания очень непростая история: начиная с 18 века, оно пережило крупный пожар, использовалось в качестве армейского клуба, и только в конце 20 столетия церковь вернули лютеранской общине. Храм выполнен в классическом стиле, он расположен в самом центре ухоженного парка, и на фоне деревьев смотрится очень торжественно и элегантно. Украшениями лаконичного интерьера является резной алтарь, массивная люстра, солидный орган. При соборе функционирует воскресная школа; имеется своя молодежная музыкальная группа. Поклонники искусства собираются здесь по субботам, чтобы посмотреть на выступления молодых талантов. 
Адрес: Собор Святых Петра и Павла, Пионерская улица, Выборг
Усадьба Бюргера – комплекс средневековых зданий. В комплекс входит трехэтажный особняк и расположенный рядом каретник. От остальных построек остались лишь фундаменты и остатки стен. Считается, что здания были построены в 16 веке. Дом богатого горожанина является редким образцом древнейшей застройки. Стены выложены из валунов, на кровле установлен оригинальный флюгер. В настоящее время на территории усадьбы расположены информационно-туристический центр, музейная экспозиция и уютный ресторан. Похожее здание имеется на Крепостной улице. Самое удивительное, что этот дом до сих пор является жилым. 
Адрес: Усадьба Бюргера, улица Прогонная, Выборг.
 Выборг уже давно принадлежит России, но до сих пор городу удалось сохранить характерный европейский колорит. Здесь есть много любопытных уголков для тех, кто интересуется историей. Туристам в Выборге всегда есть, чем заняться. Иногда даже не требуется никуда идти: сами улицы, вымощенные дорожки и массивные стены старинных домов являются важными достопримечательностями, хранящими дух давно ушедших эпох.
[bookmark: _GoBack]В пятый день маршрут проходил по окраинам Выборга и далее в малонаселенную часть Ленинградской области. В годы Великой Отечественной войны большая часть территории области была оккупирована и значительно пострадала. Вдоль лесных тропинок были заметны остатки блиндажей, противотанковых рвов и земляных заграждений. В середине дня мы проехали через территорию заброшенного военного аэродрома Вещево, где сохранились остатки ангаров и здания военной части. Аэродром стал известен благодаря печальной истории с захватом пассажирского самолета террористами, которые пытались незаконно покинуть территорию СССР, самолет был посажен, террористы обезврежены на этом аэродроме. 

