1. Питание в походе было организовано по циклам в 4 дня. Перед походом был проведен опрос участников о наличии пищевых аллергий и предпочтений. Меню было составлено с учетом предпочтений участников. Для одного из участников была взята расходная колбаса взамен сыра. Перекусы по решению группы закупались участниками самостоятельно. Чай, сахар, кетчуп, майонез, специи были включены в групповую раскладку. Группой было принято решение брать кофе в личную раскладку.
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2. В походе меню менялось исходя из наличия продуктов в магазинах и пожеланий группы. Несколько раз дополнительно к основному меню покупались  овощи для салата. 
Продукты на первые два дня похода были куплены в Москве. В дальнейшем закупки осуществлялись исходя из наличия магазинов по маршруту, максимум на два дня, минимум на один прием пищи.  
По рекомендации опытных участников искали в магазинах тушенку «Совок» или «Велоколукский мясокомбинат». Тушенку «Совок» ни разу не нашли. Один раз заменили тушенку на сосиски.
Популярностью у участников похода пользовались специи, особенно чеснок и укроп. Если для группы важен вес продуктов, можно отказаться от кетчупа и майонеза и взять больше разнообразных специй. 

