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Приготовление пищи
На маршруте встречались как лесные участки, так и «безлесые» (горные). Лес – лиственный, хвойных пород нет совсем. Но найти дрова и развести костёр можно. Мы пользовались таганком, так как лес часто был низкорослый, больше похожий на кустарник, тросик подвешивать неудобно. Также готовили еду на мультитопливных горелках. Бензин везли с собой. Заправится бензином можно было в Петропавловске-Камчатском и в Елизово, а также на АЗС неподалеку от н.п. Апачи. Также с собой у нас имелась пара баллонов с газом на аварийный случай.
Газ и фальшфейеры были куплены в Петропавловске-Камчатском. С покупкой нам помог местный водитель Евгений, услугами которого мы пользовались в качестве трансфера. Встретил нас в аэропорту и провёз по спец-магазинам.
Посуда
Мы предполагали, что будем жарить рыбу и грибы. Поэтому взяли с собой обычную алюминиевую сковороду диаметром 27 см. Пользоваться ей было очень удобно.
Меры против медведей
Мы заранее знали, что встречи с медведями на Камчатке неизбежны. Мы к ним готовились! Перед походом изучили материалы на эту тему. Наиболее полезной оказалась памятка с сайта природного парка «Ергаки»: 
https://ergaki-park.ru/tourism/pamyatka-po-vzaimootnosheniyam-s-medvedyami/
Каждый участник имел при себе в близком доступе вовузелу (дудку болельщика) для отпугивания медведей. Кстати, стоит зять с собой запасную, так как они легко ломаются. Во время движения все постоянно дудели, чтобы звери услышали нас заранее и имели возможность спокойно уйти с дороги в сторону.
Также в Петропавловске-Камчатском были куплены для каждого (!) огне-дымовые морские фальшфейеры. Дорогие, но надёжные. К счастью, они не понадобились и после похода Евгений у нас их выкупил за меньшую сумму.
Ночёвки
Всю еду на ночь укладывали в герму, которую поднимали на веревке на дерево повыше и на отдалении от лагеря в нескольких десятках метров. Если звери учуют еду, то будут искать её в стороне от палатки.
И ещё. Говорят, что медведи не любят запаха уксуса. Была куплена бутылочка уксусной эссенции. Вечером она разливалась по кружкам и мискам, и они ставились вокруг палатки, у велосипедов и у продуктов. Медведи не приходили. Утром всё сливалось обратно в бутылочку.
Личное снаряжение
Особенность маршрута – огромное количество бродов и переправ. И непостоянная погода, когда в любой момент может пойти дождь. Особое внимание нужно уделить водозащищенности и себя, и груза. Гермоупаковки для продуктов и вещей, водозащитная одежда и т.д. 
Мы все пользовались продукцией отечественной фирмы Course (https://www.potrope.ru/). Фирма специализируется на изготовлении снаряжения для велотуризма.
А еще… вода в реках холодная, а идти по ней на некоторых участках приходилось довольно долго. Очень хорошо себя зарекомендовали неопреновые носки. Ноги промокают, как и у всех, но не мерзнут.
Организация переправ
В особо сложных случаях, когда перейти реку вброд было трудно, наводились веревочные перила. Для этого имелась веревка диаметром 6 мм и длиной 30 м, а также несколько веревок для изготовления обвязок, карабины и спасжилеты.
Также на маршруте предполагалась переправа через крупную реку, для которой у группы имелся пакрафт (надувная лодка). Вес с вёслами 2,5 кг. Материал – ПВХ плёнка. Лодка лёгкая, прочная и грузоподъёмная.
Вывод
Взятое на маршрут снаряжение полностью соответствовало региону и сложности похода.
