Дагестан богат природными, историческими и культурными объектами.
Достопримечательности, планируемые к посещению:

1. Бархан Сарыкум
https://yandex.ru/maps/-/CDqpJD8Q
Сарыкум или Сары-Кум (кум. Сари хум, что означает «Желтый песок») — крупнейший песчаный бархан в Европе, расположен в Кумторкалинском районе Дагестана, Российская Федерация. Это одна из крупнейших песчаных дюн в Евразии. Дюна находится на охраняемой территории, в составе Дагестанского заповедника, который был создан 9 января 1987 года. Дюна являлась местом съёмки для фильма «Белое солнце пустыни». 

2. Сулакский каньон
https://yandex.ru/maps/-/CDB1FZ2W
Сулакский каньон в Дагестане – один из глубочайших в мире и самый крупный в Европе. Его протяженность составляет 53 километра, ширина достигает 3,5 км, а самая нижняя точка находится на уровне 1920 м. Выполнив несложные математические подсчеты, становится ясно, что это больше, чем у Большого каньона на плато в Колорадо, на целых 320 метров. Расположена известная природная достопримечательность в центральной части Дагестана в долине речки Сулак (впадает в Каспийское море). Это именно она на протяжении столетий вымывала песчаник и наполняла образующуюся впадину чистой бирюзовой водой.

3. Карадахская теснина
https://yandex.ru/maps/-/CDB1FXYM
Карадахская теснина — это уникальный памятник природы. В народе его называют «Воротами чудес» и не зря. Теснина представляет собой узкий каньон высотой 170 м и шириной не больше 2-4 метров. Очень напоминает ворота в сказочный и загадочный мир. Сюда не проникают солнечные лучи, постоянный полумрак. Мрачную красоту дополняют каменные глыбы, застрявшие между стен. Чтобы войти в ущелье нужно преодолеть каменистое русло реки. А в конце пути — большая поляна с водопадом. а скалах на высоте 40-50 метров можно увидеть гнезда диких пчел, остатки деревянных кольев и лестниц, сооруженных горцами, добывавшими когда-то дикий мед. Говорят, его прямо в ущелье пробовал император Александр Второй.

4. Салтинский водопад
https://yandex.ru/maps/-/CDB1JF7W
Салтинский водопад — один и самых интересных и необычных водопадов России и единственный в Дагестане подземный водопад. С 1983 года является памятником природы регионального значения. Увидеть его можно только спустившись в горную пещеру. Пещера и сам водопад расположены в каньоне реки Салтинка (Салтинская теснина) возле селения Салта, в Гунибском районе республики. Высота водопада — 20 метров.

5. Чохские террасы
https://yandex.ru/maps/-/CDB1RRiL
Рукотворные Чохские террасы – памятник сельскохозяйственной культуры Дагестана. Террасы в Дагестане представляют собой искусственно созданные площадки на склонах гор, которые вырубаются и обрабатываются для посева зерновых, овощей и фруктов. Такие террасы были созданы еще с древних времен, и в настоящее время являются важнейшей составляющей сельского хозяйства региона.

6. Экраноплан Лунь
https://yandex.ru/maps/-/CDB1R0N2
Самая современная достопримечательность в старинном Дербенте - это Экраноплан "Лунь". Он получил прозвище Каспийский монстр. Экраноплан - фактически корабль с крыльями, которой может лететь над водой на огромной скорости. Это уникальная советская разработка, которая была заброшена после развала СССР.

7. Цитадель Нарын-Кала
https://yandex.ru/maps/-/CDB1V20I
Нарын-кала — персидская цитадель, часть Дербентской крепости, соединённая с Каспийским морем двойными стенами, призванными перекрывать так называемые Каспийские ворота в Персидскую державу. Входит в список всемирного наследия ЮНЕСКО.
